

11/17

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:汤婕

## 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 建设部门发出紧急通知

## 雨雪来 防坍塌 保安全

连日来,受较强冷空气的影响,苏州持续降温,阴雨不断,并将迎来雨雪天气。昨日,苏州市建设部门发出《关于防范雨雪、降温等灾害天气做好建筑施工及燃气安全工作的紧急通知》,要求做好雨雪天气的防范工作,遇降雪天气时,施工现场应立即派专人清扫民工宿舍、工棚等屋顶的积雪,防止发生宿舍、工棚坍塌事故。对不能保证民工居住安全的,要统一搬迁到安全可靠的场所,确保民工生命财产安全。

据介绍,根据《省政府办公厅关于切实做好雨雪等灾害天气防范应对工作的通知》和气象部门预报:近期将有短时雨雪天气过程。为此,各地建设局要在总结以往应对雨雪、降温等灾害性天气的经验和教训的基础上,迅速行动起来,采取有力措施,确保人民生命财产安全。通知中要求,各地建设局要组织施工单位立即开展对在施工现场所有的脚手架、起重机械设备、深基坑、高支模、民工宿舍、工棚、办公室、通道口防护棚等进行全面检查和加固。做好雨雪、降温等灾害天气的预报、预警工作,及时发布灾害天气的信息,组织做好防灾避险的准备。而且,各地建设局要督促燃气企业做好燃气设施防冻保暖工作,并要求燃气企业加强燃气管道的巡查工作,确



## 爱心围巾温暖聋哑儿童

连日来苏州气温骤降,昨天下午,沧浪区双塔街道滚绣坊社区的爱心妈妈们来到了苏州市盲聋学校,亲手为聋哑孩子们编织了34条“爱心牌”围巾。图为孩子们正满心欢喜地挑选着各自喜欢的围巾。 何寅平 朱欣 摄

保供气安全。

此外,各施工单位要安排好民工生活,做好安全取暖,防火、防一氧化碳中毒等安全工作,禁止集体宿舍内烧煮或明火取暖。遇降雪天气时,施工现场应立即派专人清扫民工宿舍、工棚等屋顶的积雪,防止发生宿舍、工棚坍塌事故。对不能保证民

工居住安全的,要统一搬迁到安全可靠的场所,确保民工生命财产安全。

同时,通知要求,各地、各单位要安排专人24小时值班,保证通讯畅通,一旦发生险情立即上报并启动应急预案。苏州市建设局值班电话:65237021;燃气值班电话:68261319。 陈泓江

## 今天凌晨会有雨雪

新的一周刚刚开始,天公就不作美,昨天继续着上周的阴雨天气,几乎下了一天,由于路面潮湿,行车视线也比较差,因此大伙不得不提早出门并且减速慢行,尽管如此,大家在上班上学途中仍然出现了一定的拥堵。昨天白天阴雨连连,加上风力较大,气温回升缓慢,到了下午下班时,市民依旧在风雨中前行,给回家的路途增加了不少麻烦。

预计短期内,冷暖空气仍处在交锋中,今天凌晨出现雨夹雪或雪的天气,雨雪量小到中等,所以大家在上班途中要注意路滑,小心慢行,同时由于气温较低,风力较大,防风保暖也不可忽视。

今天白天雨雪渐止,不过偏北风大,随着冷空气的进一步影响,明天气温较低,最高气温才5℃左右。根据苏州市气象台预测,今天雨雪渐止转阴到多云,偏北风5级阵风6—7级,水面阵风8级,最低气温2—3℃,最高气温5℃左右,明天多云,北风4—5级,最低气温2℃,最高气温8℃。 赵沈宇

今日周边城市天气:

上海:阴有小雨,西部地区有零星小雨夹雪,下午到傍晚转阴到多云,东北风5级阵风6—7级,气温5—8℃。

## 74.73万辆,苏州私家车创新高

根据苏州统计部门最新统计数据,到10月末,苏州私家车拥有量已达7473多万辆,其中私家客车7181万辆。私家客车数量比2008年底增加1279万辆,月均增加12785辆。

据统计,截至9月末,苏州全市汽车拥有量达95.8万辆,私家车拥有量已达73.3万辆,其中私家客车首超70万辆大关,达704184辆,占汽车总量的73.5%。并且私家客车新增14029辆,占上牌汽车总

数的81.1%。伴随汽车消费市场的持续升温,10月份汽车上牌数和申领驾照人数增长较快,当月汽车上牌17204辆,其中私家客车14053辆。

对于苏州市私家车继续保持快速增长的势头原因,业内人士认为这是由于政府促进汽车消费的政策推动、汽车生产和销售商的促销活动等综合因素的影响。其中,“汽车下乡”小排量汽车减免购置税等造成的影响较大。 陈泓江

## 市区上月CPI同比上涨0.5%

昨天,笔者从苏州市物价局获悉,10月份,苏州市区价格总水平运行平稳。据统计,居民消费价格指数同比为100.5,上涨0.5%。

据了解,上月苏州市区价格总水平中,服务项目价格同比为100.7,消费品价格同比为100.4。构成居民消费价格指数的八大类4升4降,具体为:衣着类上涨6.8%,食品类

上涨2.4%,烟酒及用品类上涨0.9%,医疗保健和个人用品类上涨0.2%;交通和通讯类、家庭设备用品及维修服务类、居住类、娱乐教育文化用品及服务类分别下降了3.4%、2.3%、1.3%和0.1%。与九月相比,10月份居民消费价格指数为99.9,略降0.1%,其中服务项目价格100.6,消费品价格为99.5。 陈泓江

## 东北街实施临时交通管理

因东北街(百家巷至北仓街)施工需要,自11月18日至2010年4月30日对东北街采取临时交通管理措施:

一、禁止机动车在东北街通行(内部单位居民小型汽车除外,实行由西向东单向通行)。

二、公交313路、40路改道行驶。

另讯:因北环快速路西延工程建设需要,自11月19日至2010年4月30日,占用寒山大桥南侧部分道路进行施工,施工期间桥面机动车道将由三条变为两条。因高新区塔园路及滨河路(邓尉路至狮山路)改造工程需要,自即日起至2010年6月30日,交替封闭半幅道路进行施工。 王彪

## 古玉夺“张家港民间国宝”桂冠

日前,在中央电视台《寻宝——走进张家港》活动中,张家港市收藏爱好者高晓新的“崧泽良渚文化史前古玉器一组十件”从2300多件藏品中脱颖而出,以其独特的魅力夺得了“张家港民间国宝”的桂冠,市场评估专家评估其价值达50万元。

此次《寻宝——走进张家港》活动共吸引了来自张家港以及常熟、无锡等周边地区的

2300多件藏品参赛,通过广场海选、藏友斗宝、专家评宝、市场评估专家估价等环节,最终决出了“张家港民间国宝”。据介绍,经过广场海选,从2300多件参赛作品遴选出12件藏品进入复赛。在复赛中,这12件藏品按照陶瓷组、青铜钱币组、书画组和杂项组的分类,进行了激烈的斗宝比拼,各组的第一名入围“张家港民间国宝”的最后角逐。 王彪

## 常熟104个新候车亭投用

笔者昨日获悉,常熟市城乡各地的104个新公交候车亭近日陆续投入使用。这次建造的104座候车亭,长6米,宽1.3米,都安装有避雨的顶棚,等候用的坐凳,主要分布在高新园、龙腾居住区、东南开发区、富兴路、常浒线、沪宜线等路段,总投资209万元。

据悉,常熟市的公交城乡一体化建设在江苏省领先,据

了解,目前常熟市共有城市公交和城乡公交的候车亭375个。明年还将新建100个候车亭,今后几年会逐步实现凡是设置公交停车点就要配套公交候车亭,三年内完成常熟主要城乡干线上的公交候车亭建设,并将完成8个市区公交枢纽站、10个镇级客运站以及400多座候车亭建设。 王彪

## 旅游职业装 请你来投票

小桥流水、粉墙黛瓦、浓厚的水乡文化,一直是让人们追忆苏州的印记……目前,苏州市首届旅游职业装设计大赛征稿已经对外亮相,现在市民可以到苏州市旅游局网站上欣赏并为大赛投票,评选出自己心中最喜欢的苏州旅游职业装。

据了解,截止到11月12日,大赛组委会共收到来自全国各地的参赛作品共计270件,作品涵盖了古典园林职业装、水乡古镇旅游职业装、湖滨度假类酒店宾馆职业装、城市商务类酒店职业装以及乡村旅游景区职业装。其中古典园林类职业装55件,水乡古镇类职业装44件,湖滨度假类酒店装71件,城市商务类职业装87件,乡村旅游景区职业装13件。“旅游服饰作为代表苏州旅游形象的一道风景线,作品在设计上突破了以往职业装一贯严谨的风格,注入了活力元素,焕发出新的气息,令人眼前一亮。”

据介绍,从11月16日上午9点开始,截止到11月21日晚上9点,市民可以通过相关网站对参赛作品进行投票,选出每个参赛项目里最满意的一件作品。并按照最终投票数先后排名,每个项目的前20名作品自动晋级下一轮复赛。复赛评出的入围作品将被制作成成衣,参加12月25日举行的“迎世博、展形象”全市景区(点)、宾馆职业服饰展示活动及颁奖大会。 王伟

## 数字电视主终端每月24元

日前,苏州有关部门发出通知明确,从明年1月1日起,市区有线数字电视用户主终端每月24元,中途报停后要求恢复信号的有线数字电视用户每次收取20元复机手续费。新建住宅有线数字电视入户工程费(初装费)为14元/平方米,终端,同址同户每增加一个户终端减半收费。

据了解,苏州市区有线数字电视基本收视维护费标准是,用户主终端每月24

元,同址同户用户免费终端数量的其他终端(即第四个终端开始),其基本收视维护费标准按主终端标准执行。民政部门、总工会、残联及其他部门认定的低保户、特困户、农村五保户、重残户主终端每月8元。

非居民用户和集团用户按不高于居民用户收视维护费标准由双方协议确定。敬老院、福利院等社会福利机构每个终端每月12元。

有线数字电视延伸服务项目的收费标准是,中途报停后要求恢复信号的有线数字电视用户每次收取20元复机手续费。此外,苏州市新建住宅有线数字电视入户工程费(初装费)为14元/平方米,终端,同址同户每增加一个户终端减半收费。已缴付入户工程费(初装费)的用户,有线电视网络经营者不得再向其收取开户费。 陈泓江

## 园区优租房新推“在线租房” 新模式明年春节前后陆续试行

建设优租房是苏州工业园区借鉴新加坡“居者有其屋”经验,创新性地提出的一种新型住房保障制度。随着“锦程公寓”和“菁英公寓”两个新建优租房项目将分别于明年5月和10月交付使用,园区优租中心将推出在线申请、在线审核、无忧入住、续租年审、网上报修等一系列“在线租房”的管理理念和措施。笔者从苏州市房管部门了解到,这一模式准备在明年春节前后陆续开始试行,此举将开创全国公共租赁住房管理先河的管理模式。

“在线租房”后,优租中心创新了“数据交互审核企

业和个人申报资格”“学信卡网上查学历”“认租定金企业代保管”“网上签订租房合同”“续租年审”等一系列“在线租房”管理制度和措施,这样园区企业和人才只需要在企业内填填表格、发发传真等人才就可凭身份证至小区直接入住。

“在线租房”后,签约方式摒弃了传统的书面签章模式,代之以电子商务理念下的网上签约。企业人才一经审核通过,电子合同即刻可以生成,大大缩短了申请者从通过申请到入住的时间,提高了签约效率。

为满足入住人才的需求,今后优租房小区宽带上

网和数字电视将由优租中心统一开通,并以低于或与市场价持平的价格提供给入住人才。对于入住人才来说,免去了自行开通的麻烦,初装费也无需支付了,并且在享受同等服务的前提下付的钱更少了。

为解决报修问题,优租中心将开发物业维修管理系统,实行网上报修。并使维修工作进度、收费数额、租户满意度等整个物业维修信息置于优租中心管理人员的监督之下,对物业处理报修的实效性和规范性可以实现实时监控即时指导。 陈泓江

**AUX 奥克斯** 中国名牌·中国驰名商标  
健康空调 变频空调

**空调工程机 请选奥克斯**

★品牌★服务★品质★  
★价格★款式★一步到位★

同一单位购买并在同地点安装5套或价格在1万元价格以上空调者,即可享受空调机的优惠。

联系人:王经理 联系电话:13382173729